

# 看中山如何 典亮街区

中山路街道为全市创建全国文明城市典范城市贡献中山力量

# 全城出彩

□半岛全媒体记者 王一婷  
(部分图片由街道提供)

创建全国文明城市和全国文明城市，事关城市形象提升、经济社会发展、市民生活质量和文明素质提高，意义深远重大。近日，中山路街道召开全国文明城市复审迎检工作调度会，会上强调，要进一步增强做好全国文明城市复审迎检工作的责任感和紧迫感，通过开展常态化、高密度的创建活动，让中山创城“全城出彩”。



中山路街道广泛开展创城志愿服务活动。



中秋假期执法“不打烊”。



观海山社区创城行动。



太平路社区创城行动。



泰安路社区创城行动。



中山路街道联合多部门开展重点区域执法行动。



中山路街道综合执法中队检查工地环保问题。



中山路社区创城行动。

## 全员创建 中山红“朋友圈”组团支援

创建文明城市人人有责，没有旁观者。在中山路街道，周末的集中清理行动已经成为街道深入开展“我为群众办实事”主题实践活动、“志愿服务让青岛更文明、让市南更靓丽”主题实践活动的常态化工作之一。这更是发挥党建引领，共建联建和包联结对作用，凝聚更多力量，发挥更大效能、为创城添砖加瓦的生动写照。这不就在近日，按照包联工作机制，包联社区的区级领导深入社区一线实地调研督导创城工作开展情况。结合街道实际和工作难点，从楼院环境、经营秩序、文明宣传等方面提出工作建议，并强调要以工作成效为目标，以提升人民群众的满意度和幸福感为宗旨，以优异的成绩完成创城各项任务。中山路街道创城“朋友圈”不断拓展，创城行动受到了辖区文明单位、包联社区的区直单位、街道联建单位和两新组织等19家单位和组织的鼎力支持，他们分别是青岛市委、市人大常委会、市人大机关西管中心、市户外广告与亮化发展中心、市燃气管理处、市口腔医院、市人防工程服务中心、市南区人民法院、市南区统计

局、悦喜客来中山店党支部、工商银行中山路支行党支部、世纪瑞丰集团有限公司党支部、北京路小学党支部、江苏路幼儿园、四方路幼儿园、亨得利党委、包装印刷有限公司党支部、昂必立有限公司党支部、综合执法中山路中队、综合执法火车站中队。志愿服务为创城助力添彩。行动中，大家统一佩戴“中山红”志愿者袖章，集中行动、紧密配合，不仅带动了全体人员创建的热情和活力，还超额、高效的完成既定任务，全面提升了街道的环境卫生和精神文明面貌。行动总计出动200人次，清理垃圾约8吨、出动清运车辆3车次，营造了卫生、文明、有序的人居环境。从区级领导亲临街区调度，到辖区、驻街单位、共建单位等倾力相助，再到街道、社区工作人员持续一线作战，中山红“朋友圈”涌动着志愿服务的热潮与暖流。中山路街道也将继续号召全员积极行动起来，争当文明先行者、践行者、志愿者、推动者，以实际行动为城市文明“加分”，为文明创建“接力”。

## 全效提升 精细描绘壁画“品质新中山”

眼下，创城进入关键时期，中山路街道加班加点抢抓工期，严格对照创建标准，聚焦重点区域，紧盯难点问题，狠抓问题整改，把创城各项工作做实、做细、做到位，再次吹响文明城市创建的号角。街道持续发挥集中攻坚清理行动的作用，营造起辖区人人参与创建的良好氛围，全面带动更多居民参与创建行动，刷新中山颜值与气质。中山路商业街是老街里的一张“名片”。9月18日上午，中山路街道综合执法中山路中队、交警中山路中队、环卫中山路中队、市场监督管理中山路中队等部门，对中山路商业街开展综合执法行动。行动中，执法人员认真督促各商户落实好门前“五包”责任制、检查餐饮经营业户文明用餐提示牌配备情况，进后厨查看燃气使用等安全生产情况，并对沿街占道经营、浮游商贩等不文明行为进行现场整治。市容环境秩序整治提升没有休止符。接下来，中山路街道将一以贯之认真落实创城工作要求，努力把辖区楼院环境整治工作做细做好，为人民群众营造更加美好的生活氛围和整洁、安全的居住环境。

点问题，掀起街道创城新高潮。本次行动共计出动80余人次，集中清理了天津路12号、泗水路2号、江苏路6号及河南路16号等9个区域的环境卫生问题，清理垃圾约4吨、出动清运车辆5车次，有效改善了环境卫生。聚焦老旧楼院环境难题，9月24日下午，中山路街道楼院整治提升攻坚战再次打响。行动中，党员干部带头冲锋，搬运杂物、清理卫生死角、铲除小广告，进一步提升街道市容环境秩序。清理完毕后，志愿者们又在楼院内与居民互动交流，呼吁居民积极参与、支持和配合楼院整治提升行动，不断提升楼院文明水平，共同构建和谐温馨幸福的人居环境。本次行动共计出动80余人次，集中清理了大沽路24号、曲阜路1号、平原路25号及鱼台路19号等7个区域的环境卫生问题，清理垃圾约4吨、出动清运车辆4车次，有效改善了环境卫生的同时，也增强了居民共同维护楼院环境的意识，得到了居民们的大力支持和好评。市容环境秩序整治提升没有休止符。接下来，中山路街道将一以贯之认真落实创城工作要求，努力把辖区楼院环境整治工作做细做好，为人民群众营造更加美好的生活氛围和整洁、安全的居住环境。

## 全时跟进 超长在线节假日“不打烊”

全力以赴，全时在线，久久为功。中山路街道对照创建全国文明城市标准，严格落实相关工作，抓重点、强弱项、补短板，为创建全国文明城市工作作出“中山贡献”。为切实做好全国文明城市创建及节假日安全保障工作，中山路街道节假日不停歇，聚焦重点问题，强化排查整治，严格把好文明创建和安全生产关，让中山环境真正实现质的提升与飞跃。中秋佳节如约而至，绝大多数居民群众暂时卸下工作负担，享受节日的欢乐，家人欢聚，吃团圆饭，赏中秋月。中山路街道里却依然有很多人坚守岗位，不断提升维护城市秩序，维护街区美好形象。9月21日中秋节当天上午8时，中山路街道综合执法中队副队长曲海勇已经和同事们检查完沂水路地铁施工工地的现场施工情况。“辖区的施工工地中队每日都会检查，主要针对施工现场扬尘噪音进行管控，督促现场施工人员做好防尘降噪工作，同时对运输建筑垃圾渣土车进行检查，从根源处杜绝车辆撒漏污染路面的问题。”曲海勇介绍起他一大早的工作。检查完工地环保问题后，曲海勇又立即带领队员来到一处违建现场，“这处

违建来过几次一直家里没有人，趁着过节过来看看，中秋节家里有人的几率比较大。”终于现场找到了当事人，曲队长查看过违建情况后对当事人普及相关法规政策，分析利弊，并限期责令当事人自行拆除，当事人也表示配合。“中秋假期期间我们还和平时一样，在路面巡查，看是否有占道游商、跨门经营、违规广告、违法搭建等情况。因为是节假日，商户们的促销宣传活动比较多，占道经营、噪音扰民等问题也较为集中。说句间，曲队长又接到一条投诉信息，称河北路有占道经营影响行人通行问题。待赶到河北路时，商户正在往人行道上搬桌椅板凳。执法队员立即上前劝阻，提醒商户禁止店外经营，监督商户将桌椅板凳全部搬回店内。时刻紧绷安全生产“弦”。9月20日，由街道办事处主任郝龙带队，联合中山路市场监督管理所、中山路执法中队和中山路交警中队，对辖区企业、商户进行安全生产联合检查，重点查看了企业和商户的燃气使用安全、消防设施准备和用电规范情况，并就检查中发现的隐患问题现场给出整改意见，同时督促企业和商户一定要树牢红线意识，认真履行安全生产主体责任，做到安全隐患早发现、早处理、早排除，防患于未然。9月19日，中山路街道联合综合执法中山路中队、交警中山路中队、环卫中山路中队、市场监督管理中山路中队等部门，对中山路商业街、悦喜客来超市、劈柴院等重点点位开展综合执法行动。检查中，检查组认真核查了各商户对门前“五包”责任制落实情况，督促沿街餐饮经营业户配齐文明用餐提示牌，整治沿街占道经营、浮游商贩，同时还向商户进一步传达了创建全国文明城市的有关要求和重要意义，商户负责人均表示理解支持。检查过程中，检查组向商户们宣传安全生产知识，对发现的安全隐患及时督促整改，切实保障辖区居民群众的生命财产安全。下一步，中山路街道将持续加大创城工作力度，严格落实创城工作标准，对发现的问题不等不靠，立查立改，持续加压，全面提升人民群众的幸福感和满意度。文明中山，创城有我。正是一群群投身文明城市创建的中山人坚守、努力与呵护着，才让这座城市更加温暖、文明和幸福。文明创建在路上，每一位中山路街道居民都是城市文明的代言人！情满中山，幸福街里，更加美好文明的中山画卷正徐徐打开，您的参与就是最美的风景。